



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlncl955

2020年12月9日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## 省委省政府关于表彰2020年全省脱贫攻坚奖的决定

(2020年11月26日)

2020年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战的决胜之年、收官之年。全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署,紧盯脱贫目标不动摇,积极应对突如其来的新冠肺炎疫情和台风灾害影响,顽强奋斗、攻坚克难,一鼓作气地向着坚决打赢脱贫攻坚战发起决胜总攻。在2019年底实现15个贫困县全部摘帽、1489个贫困村全部出列,脱贫攻坚取得决定性成就、国家

年度绩效考核取得“好”的成绩基础上,今年我省脱贫攻坚又取得了新的成效,有把握、有信心如期高质量打赢脱贫攻坚战。在攻克贫困堡垒、巩固脱贫成果过程中,广大干部群众凝心聚力、真抓实干、埋头苦干,涌现出了一批勇挑重担、事迹突出、群众公认的先进典型。

为表彰先进,弘扬脱贫攻坚精神,汇聚决战决胜的磅礴伟力,鼓舞冲刺脱贫攻坚战全面胜利的顽强斗志,省委、省政府决定,授予侯振发

等36人“2020年吉林省脱贫攻坚奖奋进奖”,授予鲍长山等69人“2020年吉林省脱贫攻坚奖贡献奖”,授予钟敬英等32人“2020年吉林省脱贫攻坚奖奉献奖”,授予刘志平等38人“2020年吉林省脱贫攻坚奖创新奖”,授予刘起超等15人“2020年脱贫攻坚奖特别贡献奖”,分别颁发奖励证书;授予吉林省民政厅社会救助处等35个集体“2020年脱贫攻坚奖组织创新奖”,授予吉林省水利厅农村水利水电处等35个集体“2020

年脱贫攻坚奖组织贡献奖”,分别颁发奖牌。

希望受表彰的先进个人和先进集体,珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥模范带头作用,继续保持攻坚态势,在打赢脱贫攻坚战和巩固拓展脱贫攻坚成果中再创佳绩、再立新功。各地和各部门要以先进为榜样,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关

于扶贫工作的重要论述和视察吉林重要讲话重要指示精神,坚持精准方略,强化责任担当,下足绣花功夫,狠抓任务落实,为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

(2020年吉林省脱贫攻坚奖获奖名单见03版)

### 实现环保与增收“双赢” 东丰综合利用农作物秸秆显实效

本报讯 李莹 亚辉 记者吴连祥报道 “秸”尽所能,点草成金。东丰县采取多种有效措施,扎实推进农作物秸秆综合利用项目,做实做透秸秆综合利用文章,让秸秆变废为宝,走出了一条秸秆综合利用,保护生态环境的新路子。

农作物秸秆作为一种可再生资源,回收利用后不但可以缓解秸秆废弃和焚烧带来的资源浪费及环境污染问题,还能推动土地保护和耕地质量提升,实现农业低碳环保和可持续发展。因此,东丰县紧紧围绕现代农业、绿色发展的目标,全力推进农作物秸秆综合利用项目。通过现场指导、召开演示会等形式,广泛宣传秸秆打包离田和秸秆还田的技术要点和扶持政策,进一步推进秸秆肥料化、饲料化、基料化利用,切实提高秸秆综合利用率。截至目前,全县农作物秸秆综合利用项目共投资460余万元,实施秸秆还田作业1.2万亩、秸秆打包离田作业5.2万亩,秸秆综合利用率较2019年提高了5个百分点。

记者在沙河镇良纯村看到,新巨强农机合作社的大型农机具正在田野里往来穿梭,向大家展示秸秆还田技术,随着机械的启动,秸秆粉碎、整地深松等作业一气呵成,令人惊叹。合作社负责人赵新凯说,自从应用秸秆还田技术后,土壤的养分增加了,玉米的产量得到提高,每年一亩地可增加200元的经济效益。在南屯镇万亩项目农田上,大型秸秆打捆机在田间忙个不停,把地里的秸秆快速回收、打捆,场面特别壮观。

近年来,东丰县采取“双管齐下”等办法,不仅在秸秆还田上下功夫,还大力推广秸秆打包离田技术。一名农机工程师告诉记者,秸秆打包离田技术处理秸秆效果优、成本低、效率高,打捆后的秸秆便于运输、易于储存。这项技术的推广使用,对解决秸秆回收、改善焚烧秸秆带来的环境污染及提高秸秆利用率将起到重大作用。



近年来,珲春市投入大量资金进行城市基础设施改造,城市面貌日新月异,市民幸福指数不断提高。如今,一座山清水秀,地绿天蓝,生态、宜业、宜居的国际化现代城市正在我省东部边缘迅速崛起。图为库克纳河夜景。张然 记者侯春强/摄

### 夯实安全基础 消除事故隐患

## 我省开展农机安全专项整治三年行动

本报讯 丁晓云 闫虹瑾报道 为进一步排查风险隐患,为农机高质量发展创造良好安全环境,今年6月以来,省农业农村厅以“查大风险、除大隐患、防大事故”为目标,在全省范围内开展为期三年的农机安全生产专项整治行动。

本次行动围绕农机安全生产重点开展大排查大整治行动,严厉打击拖拉机、联合收割机无牌行驶、无证驾驶、违法载人行为,建立健全农机安全事故应急防范化解机制和风险保障体系,强化农机安全监管执法,全面提升农机安全治理能力,确保农机安全生产保持良好态势。

治理变型拖拉机。及时清理在籍变型拖拉机,杜绝新增变型拖拉机。严厉查处在我省运行挂外省拖拉机号牌的变型拖拉机。治理“无牌”拖拉机和

联合收割机。各乡镇逐村逐户排查摸清无号牌拖拉机和联合收割机数量、使用情况,对符合登记条件的拖拉机和联合收割机(有出厂合格证明、有来历证明、检验合格)实施登记管理,提高拖拉机和联合收割机注册率。对达到报废条件的拖拉机和联合收割机,引导农机所有人实施报废;对不符合登记条件的拖拉机和联合收割机,按照《农业机械安全监督管理条例》依法处置。

治理无证驾驶拖拉机和联合收割机。排查无证驾驶拖拉机和联合收割机驾驶员,督促其按有关法规要求考取拖拉机和联合收割机驾驶证,提高驾驶员持证率;对于无证驾驶拖拉机和联合收割机行为,联合公安部门,依据法律法规,进行严肃处理。

排查治理农机安全隐患。加大农业机械隐患排查

查力度,制定排查隐患长效机制,突出春秋农忙和重大节日农机使用高峰期、突出重点时段,排查拖拉机和联合收割机无反光标识、未按要求参加年度检验、安全设施不全等农机安全隐患。

查处违法违规行为。组织农业综合执法人员对拖拉机、联合收割机驾驶操作违法违规行为进行处罚。集中农业综合执法人员与交警开展联合执法,深入村屯、田间地头、拖拉机租赁市场,加大检查力度,查处无证驾驶、违法载人、酒后驾驶、假牌套牌、违反农机安全操作规程等违法违规行为,对违法违规驾驶操作人员,要严格依法依规进行处理,确保道路和田间作业安全。

此外,还将采取有效措施,进一步开展农机安全生产宣传教育,监督检查拖拉机驾驶员培训机构,加强农机维修经营管理。

# 吉林农村报

## 全面征订中

邮发代号:11-2 年价 192 元

全国各地邮局均可订阅



《吉林农村报》作为吉林日报农村版,是我省唯一一张面向广大农民和农村的专业性报纸,始终坚持替农民说话,倾听农民呼声,反映农民意愿,真心实意为农民服务的办报宗旨。

帮农民致富、为农民解难,传递政策信息,讲解实用技术,架起产销桥梁,实施惠民工程,《吉林农村报》愿做您致富帮手。

地址:长春市高新区火炬路1518号 电话:0431-88600732 88600118 邮编:130015